

Ambulance podpůrné a paliativní péče

Vedle 24 hodinové služby domácího hospice provozujeme i Ambulanci podpůrné a paliativní péče, která v 95 % případů funguje jako výjezdni služba lékaře do rodiny pacienta. Ze služeb ambulance těží lidé, které z kapacitních důvodů nezvládneme přijmout do hospicové péče, ale také lidé, jejichž zdravotní stav nevyžaduje 24 hodinovou dostupnost lékaře a kterým i jednorázová návštěva lékaře (ať už doma, nebo v ambulanci) pomůže natolik, že rodina situaci zvládne a umírající dožije doma.

Ambulance paliativní a podpůrné péče provozovaná Cestou domů je služba pro dospělé i dětské pacienty s pokročilým nádorovým i nenádorovým onemocněním. V provozu je aktuálně v pracovní dny v čase 9 - 13h, zájemci o služby ambulance se na ni mohou kdykoliv obracet skrze ambulantní telefon, e-mail (s doručením odpovědi v pracovní době ambulance) či vyplněním online formuláře a její chod je zabezpečen týmem zdravotních sester, pod dohledem primářky s atestací v paliativní medicíně.

V rámci svých služeb ambulance provádí vyšetření lékařem, který na základě zdravotního stavu pacienta, jeho preferencí a přání a s ohledem na možnosti pečujících navrhne další možné vhodné postupy. Rozvaha se týká jak užívání léků, tak zhodnocení dalších léčebných postupů, včetně intervenčních. Zároveň se zaměřuje na možnosti využití dalších zdravotních služeb (domácí zdravotní péče, domácí paliativní péče, paliativní péče v lůžkovém zařízení apod.).

Během návštěvy lékař hovoří nejen s pacientem, ale i s jeho blízkými. V rámci návštěvy je možné doporučit i vhodné ošetrovatelské postupy. V případě potřeby sociálního poradenství je pacient přeměrován na Poradnu Cesty domů.

Pokud bychom se podívali na služby ambulance z pohledu pacienta, jsou mu oporou v situaci, kdy se pacient a jeho blízcí dozví o nepříznivé prognóze a jsou touto novou situací provázeni. Mají informace od lékaře paliatra o tom, jaký typ péče zdravotní stav vyžaduje, jsou domluveny termíny návštěv pro monitoring stavu a nastavování plánu péče a medikace, pacient i rodina mají informace o dalších podpůrných službách, které jsou pro danou situaci relevantní. Důležité je vědomí, že pacient a rodina nejsou na zvládnání této nové a těžké situace sami, ale mají profesionální oporu, na kterou se mohou v případě potřeby obrátit.

Ambulance nabízí vypracování plánu budoucí péče, která je ve shodě s cíli a přáními pacienta a jeho blízkých, a navrhuje postup pro případ komplikací (zhoršení bolestí či dušností,

náhlé krvácení, nemoc pečujícího apod.). Poskytuje tak služby nevléčitelně nemocným a otevírání s nimi otázky zdravotní péče v závěru života, tak, aby vše vedlo k zachování důstojnosti do samotného konce života. Služby ambulance jsou jedním z typů péče a podpory nevléčitelně nemocných poskytovaných v rámci portfolia služeb Cesty domů, které jsou vzájemně provázány (jedná se zejm. o služby poradny, domácího hospice a podpůrné služby) a velmi účelně tak přispívají k tomu, aby se větší skupina osob s nevléčitelně nemocných včas blíže seznámila se prognózou vývoje onemocnění a možnostmi, které je možné využít a připravit jak sebe, tak své okolí na závěr života.

V roce 2021 jsme poskytli 566 lékařských vyšetření celkem 423 ambulantním pacientům. Díky této službě se tak paliativní péče dostala dalším pacientům nad rámec pacientů domácího hospice.

Získanou finanční podporu využijeme na rozšíření prostor ambulance (propojení prostor archivu a současného prostoru ambulance).

Děkujeme za možnost vás žádat o podporu!

Za Cestu domů,

Ruth Šormová



V Praze dne 19. 5. 2022